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Dokázala spojit nezdolnost, emoce, humor i absolutní profesionalitu. Je to žena, která se
nikdy nebála být sama sebou. Dvanáctou laureátkou Ceny Věry Čáslavské je tenistka
Barbora Strýcová. „Tahle cena pro mě znamená hodně moc,“ řekla bronzová olympijská
medailistka ve čtyřhře z Ria de Janeira na Olympijském festivalu v Českých Budějovicích.
„Sport mi dal takovou tu sílu, která překonává těžké věci. A když je překonáš, můžeš třeba
vyhrát nějaký turnaj. Sport bolí, když ti na něm záleží, ale je to krásná věc.“

Cena Věry Čáslavské nese jméno ženy, která byla nejen sportovní ikonou, ale také symbolem odvahy,
charakteru a vnitřní svobody. Uděluje se sportovkyním, které zanechaly výraznou stopu – výsledky,
osobností i tím, co po sobě ve sportu zanechávají.

„To, co Bára pro český sport udělala, je výjimečné. Je inspirací nejen pro spoustu mladých tenistů a
tenistek, ale i pro ostatní sportovce – a to především svou motivací a zapáleností. Měl jsem možnost
Báře fandit na olympijských hrách a emoce, které z ní vyzařovaly, byly neuvěřitelné,“ řekl Libor
Varhaník, místopředseda Českého olympijského výboru, který byl jedním ze čtyř předávajících.

Autentičnost na prvním místě

Cenu Strýcové předali ještě Olga Plachá, členka výkonného výboru ČOV, Ilona Burgrová,
předsedkyně Komise rovných příležitostí ve sportu, a také Lenka Poláčková – herečka, moderátorka,
vytrvalostní běžkyně a horolezkyně.

„Bára je navíc žena, která dokázala propojit svou kariéru a mateřství. I po narození syna se stala
wimbledonskou šampionkou, což si myslím, že je opravdu to, co je potřeba naší mladé generaci
ukazovat – její píli, přístup a právě autentičnost,“ dodala Plachá.

"To, co Bára pro český sport udělala, je výjimečné. Je inspirací nejen pro spoustu mladých tenistů a
tenistek, ale i pro ostatní sportovce – a to především svou motivací a zapáleností."

Autentičnost ocenila také Poláčková. „Dokázala si vždy zachovat svou tvář. Myslím, že je důležité
ukazovat své emoce – umět například říct, že jsem slabá a už nemůžu. Tohle mě naučily vysoké hory
a dlouhé trasy,“ řekla Poláčková, která bez kyslíku zdolala himálajskou osmitisícovku K2.

Na dálku poblahopřáli Strýcové také její sestra ze Spojených států amerických a z Jihlavy zase
kapitán daviscupového týmu Tomáš Berdych.

Triumfy a trofeje

Devětatřicetiletá Strýcová má ve čtyřhře na kontě kromě dvou triumfů ve Wimbledonu z let 2019 a
2023 také bronz z olympijských her 2016 v Riu de Janeiru, kde startovala po boku Lucie Šafářové.
Během hráčské kariéry se vyšplhala až na post světové deblové jedničky a pětkrát se podílela na
celkovém vítězství českého týmu ve Fed Cupu.

Plzeňská rodačka vybojovala na okruhu WTA celkem dva tituly ve dvouhře a 32 ve čtyřhře. Ve
Wimbledonu 2019 postoupila v singlu až do semifinále. V květnu 2021 oznámila těhotenství a
ukončení profesionální kariéry, na kurty se však o dva roky později krátce vrátila v rámci



rozlučkového turné. Právě během něj získala společně s tchajwanskou partnerkou Sie Šu-wej svůj
druhý wimbledonský titul ve čtyřhře.

V současnosti zastává Strýcová funkci kapitánky českého týmu v Poháru Billie Jean Kingové, kde od
začátku roku vystřídala Petra Pálu. Premiéru v nové roli absolvuje v dubnu, kdy Češky nastoupí v
kvalifikaci proti Švýcarsku.

O ceně

Cena Věry Čáslavské se uděluje příležitostně, nejvýše jednou ročně. Laureáty navrhuje Komise
rovných příležitostí ve sportu ČOV. Trofej nese jméno gymnastky, která získala tři zlaté medaile na
olympijských hrách v Tokiu 1964 a další čtyři přidala o čtyři roky později v Mexiku. Jejími nositeli
mohou být jednotlivci i kolektivy.

"Cena symbolizuje písmeno V. Je to iniciála prvního jména paní Čáslavské, znamená také vítězství a v
neposlední řadě symbolizuje roztažené ruce při postoji gymnastek po vystoupení. Roztažené ruce
ztvárňují bojovnost a hrdý postoj člověka."

Trofej vyrobila společnost Lasvit, která je dodavatelem Českého olympijského týmu od roku 2012.
Vytvořila ji designérka Maria Čulenová Hostinová. „Cena symbolizuje písmeno V. Je to iniciála
prvního jména paní Čáslavské, znamená také vítězství a v neposlední řadě symbolizuje roztažené
ruce při postoji gymnastek po vystoupení. Roztažené ruce ztvárňují bojovnost a hrdý postoj člověka.“

Ocenění dostaly v předchozích letech postupně dvojnásobná olympijská vítězka ve vodním slalomu
Štěpánka Hilgertová (2014), čestná předsedkyně Komise rovných příležitostí ve sportu Naďa Knorre
(2015), olympijská vítězka v gymnastice ve víceboji družstev Věra Růžičková (2016), dvojnásobná
olympijská vítězka v hodu oštěpem Barbora Špotáková (2017), mistryně světa a olympijská
medailistka ve slalomu Šárka Strachová (2018), Petra Kvitová, dvojnásobná vítězka Wimbledonu,
šestinásobná vítězka Fed Cupu a bronzová olympijská medailistka z Ria (2019), trojnásobná
olympijská medailistka, lyžařka Květa Pecková (2020), bronzová olympijská šampionka v trojskoku
Šárka Kašpárková (2021), kaskadérka a cvičitelka Hana Dvorská (2022), rychlobruslařka Martina
Sáblíková (2023) a sportovní střelkyně Kateřina Emmons (2024).
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